

表彰"星级文明户"和"乡村光荣榜人物"

## 新庄村焕发文明新气象

口记者 高红侠

本报讯为提升广大村民的文明素养,培育乡村文明风尚,6月18日下午,新华区焦店镇新庄村在该村小学操场上举行"奋斗百年路启航新征程"建党100周年文艺会演,并对"星级文明户"及"乡村光荣榜人物"进行表彰。

文艺会演在舞蹈《东方红》中拉开帷幕,村民自编自导自演,歌曲、舞蹈、诗朗诵、小品,一个个精彩的节日轮番上演,现场观看的村民不时报以热烈的掌声。

在表彰环节,该镇领导及村干部分 别为"星级文明户"刘国凡、张永杰及郭 国顺家庭,获得好乡贤、好青年、好党员、好邻居等荣誉称号的曹红伟、杨志辉、张喜凤、马慧娜等人颁发荣誉证书。

今年50多岁的张永杰父亲去世多年,他与妻子照顾母亲、关爱弟弟。在他们的影响下,子女及外孙对老人也很孝敬。"养儿才知父母恩,作为晚辈孝敬老人是我们应该做的。"张永杰的妻子朱艳收谦虚地说。

"这个荣誉是个鼓励,我们一定继续保持。"73岁的刘国凡接过荣誉证书时表示。他是一名厨师,40多年来,本村及周边村庄谁家办事摆宴席,只要主家招呼一声,他都会无偿上门帮忙;每天都

将自家院内、门前及路口地面打扫得干干净净,受到村民的交口称赞。他家多次被评为"星级文明户"。

"作为村里的一分子,为家乡教育出点儿力没啥。"被评为"好乡贤"的曹红伟点儿力没啥。"被评为"好乡贤"的曹红伟说。为改变村小学的面貌,两年前,他听说小学校园要扩建,主动捐出2000元。平时,头脑灵活的他还为乡村振兴出谋划策,只要村委会或村民有需要,他都冲在前面。

据该村党支部书记李志钢介绍,此次活动旨在培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断焕发乡村文明新气象,引导村民向上向善。

## 消夏晚会让居民"嗨"起来

口记者 范丽萍 文/图

本报讯 "五十六个星座,五十六 枝花,五十六族兄弟姐妹是一家……" 6月19日晚,在市区和顺路西段煤机厂 生活区篮球场上,伴随着悠扬的歌声, 一场精彩纷呈的消夏晚会正式拉开帷幕。

除了煤机厂生活区的居民,周边几个小区的居民也赶来观看演出,他们有的坐在自备的小板凳上,有的坐在场地两边的水泥台阶上。后台,演员正在进行最后的排练,据他们介绍,此次活动以"迎接建党百年情系小区和谐邻里"为主题,精心准备的歌曲舞蹈、小品快板、诗朗诵等节目有17个,这些节目全是志愿者、物业人员自编自导的。

"我们这儿是老旧小区,住的老年人比较多。这次能把晚会办到家门口,真是不错。"84岁的杨振山说,他和老伴儿当天听到小区物业广播,早早就来了。现场,精彩节目一个接一个,大家纷纷掏出手机记录下精彩的时刻,鼓掌声、叫好声此起彼伏。



小区居民观看演出

对此,负责活动组织的河南翔铭物业公司总经理李振选表示:"这场消夏晚会不仅丰富了小区居民文化生活,为大

伙提供了展示舞台,还拉近了物业与居民的距离。"接下来,他们还将开展类似活动。

## 14位居民登上 兴华社区"光荣榜"

口记者 牛超

本报讯 6月18日上午,新华区新新街街道兴华社区开展了社区"光荣榜"人物表彰会,为14名被评为社区好婆婆、好媳妇、好丈夫、好儿女、好邻居和优秀志愿者的居民颁发了荣誉证书。

"父母生我们,给予我们生命,抚育我们成人,带我们步入社会,耐心教导我们怎样做人。不能忘记父母的养育之恩是做人最起码的标准,人人都应有一颗感恩之心,时刻牢记'百善孝为先'的传统美德。"在表彰会上,李留记作为社区"光荣榜"的好儿女代表发表了讲话。

李留记今年44岁,是平煤神马集团六矿掘进五队掘进工,家住新新街街道新二街温馨家园小区。20多年来,他悉心照顾生活不能自理的父亲,穿衣、洗脸、刷牙、喂饭、按摩……小区居民都夸他是个大孝子。在工作中,他敬业爱岗,自2000年起,连续多年被评为六矿先进生产工作者。

今年28岁的梁慧敏经常积极主动为居民办事。近期,新新街街道全面加快推进新冠和和东街道全面加快推进新冠和和东街道接种,疫苗接种人数和点地到接种型接种工作,她引来了一个大点,晚上快十点登记记完成两个大点,晚上快十点登记完成两个大点,晚上快十点,这次她被评为优秀志愿者。

"通过评先表优,营造弘扬 传统美德的浓厚氛围,以此树立 居民身边的道德典型,使广大 居民学有榜样、学有目标,进一 步培育全社会知荣辱、讲正气、 树新风、促和谐的社会新风 尚。"新新街街道党工委书记张

